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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpisite tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko dosezZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

V preglednici z "X" zaznamuite, katero od izbirmih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil
prvo nalogo, ki ste jo reSevali.

3. | 4

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinCnikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 toékami. Strani od 12 do 16 so rezervne; uporabite jih le, &e vam zmanjka
prostora. Jasno oznaCite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna
lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavliena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 5 rezervnih.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Formule

40" =(a+0) (" T —a" a3 — a2 —ab" 2 10" 1), e je n liho naravno Stevilo
an _bn _ (a—b)(a"_1 +(l”_2b+an_3b2 —|—....—|—a2b”_3 +ab7L—2 +b”_1),ée je n e N

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b = cb;,, v* = ab,

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = 2b¢ = r=8 g_atbte

48’ s’ 2
Kotne funkcije poloviénih kotov:

SinZ%: 1—%03:5, 0052%: 1+(;0$x’ tan% _ 1.5@033333
Adicijski izrek:

sin(z 4 y) = sinzcosy + coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany

tan(z +y) = 1—tanztany

Faktorizacija:

I+y

2

COSz + COSy = 2C0S—— Tty os;y, COSa:fCOSy:f2Sin$—+ySinu
2 2 2 2

sin(z +y)

COS T COSY

sinz £+ siny = 2sin

rty
COS——
2

tanx +tany =

Razllenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(a: +y)—cos(z —y)|

%[cos(m +y)+cos(z —y)|

SinxCOSyZ%[

COSZCOSYy =
sin(z +y) +sin(z — y)]

azy + by, —c

\/az +b?

Razdalja tocke T (z, y,) od premice az +by —c=0: d(Ty, p) =

Plosgina trikotnika z oglid¢i A(z,y,), B(z,,9,) C(3,95):
2| Ly — Iy (i‘/a _i‘/1>_($3 —x1)(y2 —3/1>|

Elipsa: ¢ =a? 0%, c =<, Ceje a>b

e |o

Hiperbola: ¢* = a? + b?

Parabola: y2 = 2pzx , goridCe G[%, 0
Kompozitum funkcij: (g0 f)(z) = g(f(z))
Bernoullijeva formula: P (n,p,k)=(1)p" (1—p)" ™"

Integral: f %arctan§+0
22 + a?

L |
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Naloga 1 je obvezna.

1. Dana je funkcija f s predpisom f<x):—1_.°§”-
sin® z

1.1. Zapisite definicijsko obmogje funkcije f in izradunaijte ,Iin?) f(z).

(3 tocke)
1.2. IzraCunajte abscise vseh presecisS¢ grafa funkcije f in grafa funkcije g s predpisom
_ 1
gla)= sinz’
(3 tocke)
1.3. Dokazite, da funkcija f nima lokalnih ekstremov. ZapiSite vse intervale naras¢anja
funkcije f.
(4 tocke)
1.4. Dokazite, da je plos¢ina obmocja med grafom funkcije f, abscisno osjo in premicama z
enatbama z :% in z 2% enaka 4\/53—_6 Nalogo reSite brez uporabe racunala.
(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 2 je obvezna.

2.

NIRRT ]

M1 8 2 4 0 2 1 2 0 6

Resite naslednje naloge iz kompleksnih Stevil.

2.1.

2.2.

2.3.

24.

Kompleksna $tevila z, =1, 2z, =1+i, 23 =14+i+i in z, =1+i+1* +i> so ogli§¢a
Stirikotnika v kompleksni ravnini. IzraCunajte volumen telesa T,, ki nastane, Ce ta lik
zavrtimo za 360° okoli njegove stranice. Izracunajte volumen telesa T,, ki nastane, e ta
lik zavrtimo za 360° okoli njegove diagonale.

(4 tocke)
Izradunajte i-i%-i*-....i'%%,

(3 tocke)
Za vsako naravno $tevilo n izradunajte 1+i+i% +i® +...+i".

(4 tocke)

Naklju€no izberemo naravno stevilo 1< n <2018. Izracunajte verjetnost dogodka A4,
davelja 1+i+i% +i® +...+i" =0.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

3.

M1 8 2 4 0 2 1 2 0 8

Zavsak n €N je vsota prvih n €lenov zaporedja enaka
S, =a,+a,+az+..+a, =—2n%+24n.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

Dokazite, da je splo$ni ¢len zaporedja a, = 26 — 4n. DokazZite, da je zaporedje aritmeti¢no.

(4 tocke)
Najmanj koliko €lenov je potrebno sesteti, da je vsota S, negativna? ZapiSite odgovor.

(3 tocke)
Za kateri n € N je vrednost S, najvecja? KolikSna je v tem primeru vrednost S, ?

(2 tocki)

. . P a T I
Naj bo dano zaporedje s sploSnim ¢lenom b, = —"—. Izraunajte lim b,. Koliko €lenov

(ln+1 n—00

zaporedja {b"} lezi zunaj e-okolice limite, ¢e je ¢ =0,01? Zapisite odgovor.

(4 tocke)

l ]

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

4.

LI ]

M1 8 2 4 0 2 1 2 1 0

Stirikotnik je ortodiagonalen, e se njegovi diagonali sekata pod pravim kotom. Plo$gina
poljubnega ortodiagonalnega Stirikotnika z dolzinama diagonal e in f je enaka S = %.

Naj bodo A(1, 0), D(0,—1), B(z, ), ¥, >0 in C(z,, y,) take tocke na enotski kroznici, da je

Stirikotnik ABCD trapez z osnovnicama AB in CD. Diagonali trapeza se sekata v to¢ki P.
Oznacimo z O izhodi8€e koordinatnega sistema in s ¢ velikost kota AOB.

V sivo polje ne pisite.

4.1. Dokazite, da je trapez ABCD enakokrak. NariSite skico.

(2 tocki)
4.2. lzraCunajte velikosti kotov «<DCA, «DBA, «<BAC in «BDC ter dokazite, da je trapez
ABCD ortodiagonalen.

(5 tock)
4.3. Koordinati todke B ter dolzino diagonale f =|BD| izrazite s ¢.
(3 tocke)
4.4. PlosCino trapeza ABCD izrazite s . Katero to¢ko B na enotski krozZnici bi morali izbrati,
da bi bila ploS¢€ina trapeza ABCD najvecja? Odgovor utemeljite.

y“
1

\J

(3 tocke)



V sivo polje ne pisite.
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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REZERVNA STRAN
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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REZERVNA STRAN
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



